
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Finanzen und Verwaltung vom 
26.04.2021 im Dörpshuus (08 1823 21 20210426)

Anwesende Ausschussmitglieder (stimmberechtigt): Gemeindevertreter H.-G. Börstler
Gemeindevertreter Lothar Kleinschmidt
Gemeindevertreter Johann-David Michaelis
Gemeindevertreter Uwe Schramm
Gemeindevertreter Waldemar Wrembel
Bürgervertreter Andreas Bedynek (online)

Es fehlt unentschuldigt Bürgervertreter Lennard Macke

Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt): Bürgermeister H.-P. Fiebelkorn
Gemeindevertreter Svenja Michaelis
Gemeindevertreter Andrea Rieckhoff (online)
Frau Wolint als Protokollführerin

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen 
Einladung

2. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 
30.11.2020

3. Beratung und Beschlussfassung von Tagungsordnungspunkten unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeverordnung (GO)

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung
5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse
6. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
7. Einwohnerfragestunde
8. Tablets für Gemeinde- und Bürgervertreter
9. Auflösung Energiebeirat und Integration in den Finanz- und Verwaltungsausschuss
10. TOP für die Homepage
11. Mitteilungen /Anfragen 
Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung des Ausschusses für 
Finanzen und Verwaltung voraussichtlich nicht öffentlich beraten. 

12. B-Plan 15 Baupreise
13. B-Plan 17 Städtebaulicher Vertrag

Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit
14. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
15. Schließung der Sitzung

Punkt 1 der Tagesordnung
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen Einladung
Die Sitzung wird vom Ausschussvorsitzenden Börstler um 20:00 Uhr eröffnet. Außerdem stellt er die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest. Das 
Ausschussmitglied Macke fehlt unentschuldigt. 

Punkt 2 der Tagesordnung
Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 30.11.2020
Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 30.11.2020 werden nicht erhoben. Sie wird 
einstimmig genehmigt.
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Punkt 3 der Tagesordnung
Beratung und Beschlussfassung von Tagungsordnungspunkten unter Ausschluss der Öffentlichkeit; 
hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeverordnung (GO)
Es wird einstimmig beschlossen, die Tagesordnungspunkte 12 und 13 unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit zu verhandeln.

Punkt 4 der Tagesordnung
Änderungsanträge zur Tagesordnung 
Es liegen keine Änderungsanträge vor.

Punkt 5 der Tagesordnung
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse

- Die Änderung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes 2021 wurde der GV empfohlen 
und beschlossen.

- Die Erhöhung der Grundsteuer A und B wurde der GV empfohlen und beschlossen.
- Die Gewerbesteuer wird nicht erhöht, dieses wurde der GV empfohlen und auch so 

beschlossen.
- Die Rüttelplatte wurde angeschafft und wird, wie vorgesehen, von den Gemeinden Krummesse 

und Berkenthin genutzt.

Punkt 6 der Tagesordnung
Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden

- Der WBV plant eine neue Wasserleitung von Bliestorf nach Krummesse zu legen. Es ist ein 
jährliches Nutzungsentgelt von 4.000,00 Euro zu zahlen.

- Die Einspeiseerträge aus der Photovoltaikanlage auf der Sporthalle belaufen sich auf  
10.248,00 Euro pro Jahr. 

- Für den Sportverein soll eine Kunststofflaufbahn angeschafft werden. Die Kosten belaufen sich 
auf ca. € 600.000,00, es wurde ein Antrag auf Zuschuss gestellt.

Punkt 7 der Tagesordnung
Einwohnerfragestunde
Es wurden keine Frage gestellt. 

Punkt 8 der Tagesordnung
Tablets für Gemeinde – und Bürgervertreter

- Es wird diskutiert, ob für alle Vertreter oder nur nach Bedarf Tablets angeschafft werden sollen,
sowie die Tablets als Leihgabe zur Verfügung zu stellen. 
Nach Anmerkung des Bürgermeisters, in dieser Wahlperiode keine Tablets anzuschaffen, 
sondern nach der Wahl 2023, wird darüber abgestimmt. Der FA empfiehlt der GV die 
Nichtanschaffung der Tablets zu diesem Zeitpunkt. Dieser Beschluss ergeht mit 4 Ja-Stimmen, 
1 Nein-Stimme und 1 Enthaltung.

Punkt 9 der Tagesordnung
Auflösung Energiebeirat und Integration in den Finanz- und Verwaltungsausschuss
Vom Energiebeirat sind der 1.Vorsitzende und der Stellvertreter zurückgetreten. Auf der letzten Sitzung 
sind zwei weitere Mitglieder sowie Prof. Rosenfeldt zurückgetreten. Z.Z. sind noch Lothar Kleinschmidt 
und Andreas Bedynek dabei. Es wird angedacht, den Energiebeirat in den F+V-Ausschuss zu 
integrieren.
Die Arbeiten des Energiebeirates sind auch teilweise in den anderen Ausschüssen integriert. Die 
Ausschussmitglieder Uwe Schramm und Andreas Bedynek sind dafür, den Energiebeirat 
beizubehalten. Waldemar Wrembel ist dafür eine Arbeitsgruppe zu bilden, um einen neuen 
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Beirat/Ausschuss zu bilden. Der Ausschuss empfiehlt der Gemeinde, die Auflösung des 
Energiebeirates mit Zusatz der Bildung einer Arbeitsgruppe „Zukunft“, der Beschluss ergeht mit 5 Ja- 
Stimmen und 1 Enthaltung. 

Punkt 10 der Tagesordnung
TOP für die Homepage
Es liegen keine Änderungen für die Gemeinde – Homepage vor. 

Punkt 11 der Tagesordnung
Mitteilungen / Anfragen
Der Bürgermeister berichtet, dass es eine Gutschrift beim Verbrauch Gas und Strom im Rahmen der 
Konzessionsabgabe über ca. 7000,00 Euro gegeben hat.

Punkt 14 der Tagesordnung
Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
Der Ausschussvorsitzende teilt die unter Ausschluss der Öffentlichkeit gefassten Empfehlungen mit. 

Punkt 15 der Tagesordnung
Schließung der Sitzung
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21.24 Uhr.

Dieses Protokoll wurde elektronisch erstellt und ist ohne Unterschrift gültig.
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